

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

银川市连续6年为城乡居民投保公共巨灾保险  
涵盖17项自然灾害和突发公共安全事件保险保障责任

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)7月底,银川市金融办向银川市公安局发函,商请公安部门协助提供今年上半年银川市因自然灾害或公共事件伤亡人员情况。随后,人员信息将被移送相关保险机构做好理赔工作。今年是银川市连续第六年为城乡居民投保公共巨灾保险,由政府买单,为群众撑起应对巨灾的“保护伞”。

8月5日,银川市金融办风险防控科负责人介绍,银川市公共巨灾保险自2018年启动后,经过探索和升级,由最初的单一地震巨灾保险,完善成为涵盖17项自然灾害和突发公共安全事件保险保障责任的银川市公共巨灾人身伤亡救助保险。

“以2023年为例,承保机构按照‘在非洪水期溺水身亡或正常游泳、戏水导致的溺水身亡’保险约定人均4万元的保障额度,赔付20多名溺水死亡人员家属超100万元。”该负责人表示,公共巨灾保险发挥了保险机构风险减量服务功能,提高了政府和群众应对处置自然灾害和突发事件风险的能力。同时,增强了灾害救助效率并做到了公平公正,是政府救灾工作的有力补充,推动银川市安全治理由单纯依靠行政管理向社会化、市场化多元参与共建共治模式的转变,形成安全治理新格局。

银川市公共巨灾人身伤亡救助保险保障方案中提出,按照统计部门公布的上年度全市常住人口数据每人1元支付保费,今年共支付289.68万元。累计赔偿限额为8亿元,每次事故最高赔偿限额为4000万元。银川市公共巨灾保险包括自然灾害救助保险和突发公共安全事件(事故)保险。其中,自然灾害救助保险保障范围和责任包括因雷击、龙卷风、暴风、暴雨、洪涝、雪灾等12项自然灾害造成的保障对象人身伤亡抚恤赔付;突发公共安全事件(事故)救助保险保障范围和责任包括因居民住房发生火灾、爆炸,公共设施倒塌损毁等5项公共安全事件(事故)造成的保障对象人身伤亡抚恤赔付。保险保障对象为风险发生时处于银川市行政区域内所有人员,包括常住人口及临时来银学习、出差、旅游、务工等流动人员。

按照要求,承保机构应严格执行365天24小时全天候接报案制度,接到报案后,应立即启动公共巨灾保险查勘定损理赔工作。在遇到重大公共安全事件时,承保机构须在48小时内完成赔付。银川市金融办作为投保人,可定期协调公安、应急管理等部门提供全市因自然灾害或公共安全事件(事故)伤亡统计人数,并对承保机构快速理赔。

自治区宣讲团宣讲党的二十届三中全会精神  
把学习成果转化为干事创业的动力

本报讯(记者 赵磊 李峰 哈玲)近日,自治区宣讲团到交通银行宁夏分行、中国工商银行宁夏分行、中铝宁夏能源集团有限公司宣讲党的二十届三中全会精神。大家表示,要把学习成果转化为干事创业的动力,助力宁夏经济社会发展。

8月2日,自治区宣讲团成员马文锋到交通银行宁夏分行作宣讲。马文锋以《党的二十届三中全会为中国式现代化提供强大

动力和制度保障——又踏层峰辟新天》为题,深入宣讲中央全会的重大意义,深刻阐释了进一步全面深化改革的重要性必要性、重大原则、需要把握的重大问题,重点解读了进一步全面深化改革的重大举措,以及如何全力以赴抓好全会精神贯彻落实。大家表示,要把学习成果转化为干事创业的动力,从全会精神中汲取智慧和力量,紧扣金融强国建设目标和高质量发展主要任务,坚

定不移深化金融改革创新,做好“五篇大文章”,不折不扣将党中央各项决策部署在宁夏落地见效。

8月6日,自治区宣讲团成员王小成到中国工商银行宁夏分行作宣讲。聆听宣讲后,大家表示,在今后工作中,将立足“服务实体经济的主力军、维护金融稳定的压舱石、建设强大机构的领头雁、做专主责主业的标杆行”的发展定位,努力以高质量党建

引领高效能改革,更好地推动高质量发展、助力金融强国建设,更好地服务宁夏经济社会发展的重大战略、重点领域和薄弱环节,奋力完成全面建设美丽新宁夏的“工行答卷”。

8月6日,自治区宣讲团成员吕金捍到中铝宁夏能源集团有限公司作宣讲。聆听报告后,大家备受启发和鼓舞,纷纷表示,党的二十届三中全会开启了进一步全面深化改革,不断推进中国式现代化的崭新征程。作为中央企业,要全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,全力推动安全治本、发展增效、价值创造、改革强企、党建引领实现新提升,以实干担当高质量完成全年目标任务,助力宁夏经济社会发展。

## 自治区领导宣讲党的二十届三中全会精神

## 推动全会精神深入人心落到实处

本报讯(记者 何婉蓉 智慧)近日,自治区党委常委、政法委书记朱天舒,自治区政协副主席马文娟分别到银川市兴庆区金融共享法庭、政协机关第三党支部等宣讲党的二十届三中全会精神。

朱天舒深入兴庆区金融共享法庭宣讲党的二十届三中全会精神,并到兴庆区新华街街道宝庆社区调研基层法治工作。他说,全会坚持以经济体制改革为牵引,全面部署各领域各方面的改革。要充分运用金融共享法庭等营商环境法治化工作机制,加强工业园区、商务区经济纠纷诉源治理、多元解纷、法律服务,努力建设与高水平社会主义市场经济体制相适应的宁夏法治化营商环境。要坚持以派出所主防警务协作为主线,与人民调解司法行政条线和治安保卫综合治理防线拧成基层法治“一股绳”,为构建高水平社会主义市场经济体制夯实法治根基。

马文娟到政协机关第三党支部宣讲党的二十届三中全会精神。她从全会的基本情况、深入学习领会习近平总书记重要讲话等方面,向支部党员作了系统讲解和深入阐释。马文娟说,要把全会精神与习近平总书记考察宁夏重要讲话精神结合起来一体学习领悟,在学懂、弄通、做实上下功夫。要按照全会在健全保障和改善民生制度体系方面提出的改革举措,找准政协工作着力点和突破口,多做惠民生、暖民心、顺民意的实事,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
关于批准《吴忠市人民代表大会常务委员会  
关于修改〈吴忠市城乡容貌和环境卫生治理条例〉的决定》的决定

(2024年8月1日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十一次会议决定,批准《吴忠市人民代表大会常务委员会关于修改〈吴忠市城乡容貌和环境卫生治理条例〉的决定》。由吴忠市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
2024年8月1日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
关于批准2023年自治区本级财政决算的决议

(2024年8月1日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十一次会议听取了自治区人民政府《关于2023年自治区本级财政决算草案的报告》,会议同意自治区人民代表大会常务委员会提出的审查结果报告,决定批准2023年自治区本级财政决算。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
2024年8月1日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
关于批准2024年自治区本级预算  
调整方案(第一次)的决议

(2024年8月1日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十一次会议审议了《自治区人民政府关于提请审议2024年自治区本级预算调整方案(第一次)的议案》,会议同意自治区人民代表大会常务委员会的审查报告,决定批准2024年自治区本级预算调整方案(第一次)。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会  
2024年8月1日

24个国家和地区的80余名运动员参赛  
ITF国际男子网球巡回赛(银川站)即将开赛

本报讯(记者 王刚 贺紫瑞)8月6日,记者从自治区体育局获悉,ITF国际男子网球巡回赛(银川站)将于8月11日至18日在宁夏体育馆网球场举行。届时,来自中国、日本、法国等24个国家和地区的80余名运动员将展开激烈角逐。

本次赛事由ITF(国际网球联合会)授权,中国网球协会、自治区体育局主办。比赛签位设置为:单打预选赛64签、单打正选赛32签和双打16签,赛事奖金级别为2.5万美元,是ITF男子职业网球巡回赛中级别最高的赛事。

ITF赛事是全世界所有职业网球选手职业生涯的必经阶段。宁夏已连续举办4届ITF国际男子网球巡回赛,是目前西北地区唯一举办该级别网球职业赛事的省(区)。

近年来,宁夏体育局引进了ITF国际职业网球巡回赛,宁夏网球协会连续举办了年度业余网球公开赛、业余网球积分赛、全民健身网球比赛和全区青少年网球比赛,密集举办的赛事带动了网球运动在宁夏的蓬勃发展。



8月5日,银川铁路车间职工在进行钢轨铝热焊接作业。连日来,中国铁路兰州局集团有限公司银川工务段加大管内薄弱线路设备整治力度,全力消除大轨缝、三角坑、轨面不平顺等设备隐患,保障暑运安全。 本报通讯员 苗术儒 摄

## 美丽新宁夏 一线看发展

农旅融合推进乡村旅游高质量发展——  
吴忠:门前有“诗”远客来

本报记者 李良

8月4日,站在青铜峡市叶盛镇蒋滩村现代化农业产业园里举目望去,深浅不一的绿色在眼前渐次铺展。沿着柏油路向深处走去,游客们正在蒋滩小院品尝柴火鸡等农家特色美食,孩童从民宿飞奔而出,跳到房前的小沙堆里玩耍;蓝天白云下,在露营和垂钓中心的游客享受惬意时光,“诗和远方”就在百姓家门口。

“一到节假日,村里就来了很多外地牌照的车,很多都是一大家来玩。棚里长着以前没见过的莲雾、无花果等稀罕水果,宠物乐园住着孔雀、鸵鸟等十几种动物……”村里的变化,让村民叶新十分感慨。

蒋滩村党支部书记包辉说,近年来,蒋滩村依托便利的交通条件和丰富的土地资源,修葺村落民居,持续发展生态循环农业,催生农村新产业新业态。3年前,蒋滩村集体年收入不足10万元。如今,村集体年收入突破130万元,村民年人均可支配收入23336元,一跃成为“中国美丽休闲乡村”。

近年来,吴忠市以高品质乡村旅游资源为基础,市县齐发力,使乡村旅游呈现出政府主导、市场参与、快速推进、产业融合、多点发展的良好局面。初步构建起景区(点)、市区、乡村多点融合发展的产业格局,有效带动特色种植业、乡村手工业、餐饮服务、农村文化繁荣发展。

夏日晚风带来阵阵清凉,位于吴忠市利通区东塔寺乡白寺滩村的“阡陌”民宿,游客坐在小院的帐篷里围炉煮茶,时光仿佛在这一刻慢了下來。

“到了暑期旺季,我们几家民宿入住率达90%。村里的特色产业成了风景,游客很享受这里的田园生活。”吴忠市利通区旅游发展有限公司副经理高佳雨介绍。

白寺滩村坚持党建引领,依托大青葡萄、露地蔬菜等特色产业优势,整合配套项目资源,打造碧玉民宿等特色民宿,建设乡愁记忆馆、游客集散中心、蜂坊等特色农产品展示展销馆和产业观光采摘栈道,全力打造集观光采摘、农事体验、民宿旅游于一体的产业发展链条。该村农旅产业发展带动就业300余户,吸引区内外游客10万余人次。

立足叶盛镇农业强镇发展定位,该村探索发展“党支部+合作社+农户”模式,有效发挥蒋滩村“二合一”带头人致富带动作用,走出了一条农旅融合促进乡村振兴的新路子。

“我们村依托自身优势,在发展特色种植业的基础上,种植车厘子、莲雾等高附加值水果,将‘南果北种’作为增收致富发力

点。”

近年来,吴忠市围绕乡村环境治理和美丽休闲乡村建设,对经营特色明显、带动能力强、运作规范的休闲农业企业,进行重点帮扶,引导其改善餐饮、住宿、停车等设施条件,积极争取各类项目支持鑫源、嘉旺水韵人家等15家休闲农庄改造提升,延伸产业链条,推动休闲农业和乡村旅游提档升级,促使乡村在农旅融合发展中实现产业、文化与旅游的互促共赢。

强化“四预措施”  
宁夏全力保障汛期交通安全

本报讯(记者 陈思)8月6日,记者从自治区公安厅交通管理局获悉,我区公安交管部门结合本地实际,建立健全防汛抗旱抢险救灾保畅一体化运行机制,不断强化预报、预警、预演、预案“四预措施”,全面落实雨情、水情、险情、灾情“四情预防”,全力抓好汛期各项措施落实,科学研判、精准防范,全力保障我区汛期交通安全。

连日来,全区各地交警及时启动恶劣天气应急响应,合理调配足够警力分赴城区各重要路段,指挥交通、疏导保畅、排除险情、帮扶群众。根据雨天路面情况,全区各地交警部门有针对性地城区重点路口、路段及国道省道、县乡道事故易发路段增派警力,加强交通指挥疏导和路面巡逻,加大对易积水重点路段和车流量较大路口的管控力度,并提醒过往车辆减速慢行,保持安全车速,注意行车安全。

据了解,我区公安交管部门积极会同气象、交通运输、应急管理、公路管养等部门进一步排查恶劣天气高影响路段积水、塌方、泥石流等风险隐患,坚持“汛期不过、排查不止、整改不停”和“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”要求,提前部署具体整改和防范措施,扎实做好我区黄河、贺兰山沿山、六盘山和罗山等地暴雨洪水防范应对。对城市内涝、地下隧道等路段重点管控防范,加强漫水路面交通道路管控整治;加强警力部署,严格通行秩序、车辆行驶速度和重点车辆,严格落实“限速、控距、亮尾”措施,确保雨天汛期道路交通安全;遇恶劣天气需采取管制措施时,坚持通盘考虑、分级调度、综合管控,最大限度降低对群众出行的影响。

银川市迅速应对  
强降雨及时排积水

本报讯(记者 周昕)8月6日,银川市迎来一次强降雨过程,银川市环卫部门共出动4600名环卫工人,出动吸污车10台、抽水泵32台,重点保障辖区积水点位应急排水清淤作业。

当天,环卫工人们忙碌在友爱路、北京路、燕庆街、宝湖路与兴隆街交叉口、国商南路与国商东路交叉口、滨河旅游大道、宁安大街、亲水大街、上海路、贺兰山路、文萃街、同心街、怀远路、金波街等路段,进行应急排水清淤作业,清理积水500余吨。同时,有序对其他易涝风险点位实施随叫随清作业,并安排洗扫车62辆借雨洗扫街路320余条。

截至当日16时,银川市辖区主要易涝风险点位及主次干道积水已清理完毕。随着降雨的持续,将加强积水监控及清理工作,保障市区街道正常通行,同时加大借雨洗扫力度,确保城区环境卫生干净整洁。